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Funkc jonowanie punktu Powiatowego 
Urzędu Pracy w Szemudzie
GMINA SZEMUD | Gmina przypomina o kolejnej możliwości skorzystania z usług, jakie daje Punkt Informacyjny Powiatowego Urząd Pracy 
w Centrum Samorządowym w Szemudzie.

W lipcu odbyły się owocne spotkania z przedstawi-
cielami PUP. Ze wszystkich informacji i konsultacji 
można skorzystać po raz kolejny 13 sierpnia od godziny 
9:00 do 13:00. Powiatowy Urząd Pracy w Wejherowie 
przy współpracy z szemudzkim samorządem chce być 
jeszcze bliżej z ofertą. To doskonała okazja dla wszyst-
kich, aby uzyskać szczegółowe informacje na temat 
programów aktywizacji zawodowej oraz dostępnych 
form wsparcia z PUP.

- „To duże usprawnienie dla naszych mieszkańców 
i przedsiębiorców. Razem wychodzimy naprzeciw potrze-
bom. W tym roku jest to jedno spotkanie na miesiąc, ale 
nie wykluczamy razem z dyrekcją PUP Wejherowo, że 
jeśli zainteresowanie będzie duże, to rozszerzymy współ-
pracę. Bardzo mnie cieszy, że kolejna instytucja chce 
działać w Centrum Samorządowym. Wzbogaca to ofertę 
i naprawdę tym samym obsługujemy wszystkich kom-
pleksowo. Taka była idea i teraz ją sukcesywnie realizu-
jemy" – mówi Ryszard Kalkowski Wójt Gminy Szemud.

- "W czerwcu podpisaliśmy z Wójtem Ryszardem 
Kalkowskim porozumienie, zgodnie z którym Powiatowy 
Urząd Pracy w Wejherowie będzie częstszym gościem na 
terenie Gminy Szemud. Naszym celem jest bycie bliżej 
klientów, do których należą mieszkańcy, osoby bezrobot-
ne, ale również przedsiębiorcy działający na tym terenie. 
Nasi przedstawiciele rozpoczęli prowadzenie Punktu 
Informacyjnego PUP właśnie w lipcu w Centrum Samo-
rządowym w Szemudzie. Jesteśmy do Państwa dyspozycji 
w budynku przy ulicy Samorządowej 1 w drugi wtorek 

każdego miesiąca. Mamy dyżury i można skorzystać 
z wszystkich naszych programów oraz możliwości. Zo-
stały wyznaczone dyżury w Centrum Samorządowym 
w Szemudzie do końca tego roku. Jesteśmy przekonani, ze 
dzięki temu nasza oferta będzie jeszcze skuteczniej trafiać 
do tej części powiatu wejherowskiego" – mówi Anna Ku-
lik Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wejherowie.

W Punkcie Informacyjnym PUP w Centrum Sa-
morządowym w Szemudzie mieszkańcy uzyskają 
pełną wiedzę o:  programach aktywizacji zawodowej, 
możliwych formach wsparcia dla przedsiębiorców, 
możliwych formach wsparcia dla osób bezrobotnych 
zarejestrowanych, czy opcjonalnych formach wsparcia 
dla osób poszukujących zatrudnienia.

Kolejne terminy przyjmowania klientów w Punkcie 
Informacyjnym PUP w Centrum Samorządowym 
w Szemudzie: 13 sierpień, 10 wrzesień, 8 październik, 
12 listopad, 10 grudzień.fo
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Sprzęt z rąk prezydenta miasta odebrał mł. insp. Ma-
riusz Mejer, nowy komendant Powiatowej Komendy 
Policji w Wejherowie, który zapewnił władze miasta 
o kontynuowaniu wzorowej współpracy na linii 
miasto-policja.
- Bardzo się cieszę, że miasto ponownie może 
wesprzeć Powiatową Komendę Policji w Wejherowie. 

Przekazany sprzęt ma przede wszystkim ułatwić 
pracę funkcjonariuszom Policji, a co za tym idzie 
poprawić bezpieczeństwo na drogach miejskich 
oraz całego powiatu wejherowskiego – powiedział 
Krzysztof Hildebrandt, prezydent miasta Wejherowa.
W spotkaniu uczestniczył także sekretarza miasta, 
Bogusław Suwara.

NOWY SPRZĘT DLA POLICJI
WEJHEROWO | Miasto Wejherowo przekazało Powiatowej Komendzie Policji drukarki do 
alkomatów AlcoQuant plus w ramach wieloletniej współpracy oraz poprawy bezpieczeń-
stwa na lokalnych drogach.

fot. UM Wejherowo

Aleksandra Kabelis podjęła się w dniach 6-7 sierp-
nia próby przepłynięcia 34-kilometrowego kanału 
Catalina na zachodnim wybrzeżu Stanów Zjedno-
czonych. Dla niej to była okazja do „rewanżu”, po-
nieważ w zeszłym roku zaliczyła nieudane podejście 
do tego akwenu. Wówczas jej próba zakończyła się 
po prawie 18 godzinach pływania w oceanie. 

Tym razem było inaczej. Aleksandrze Kabelis przy 
asekuracji Piotra Biankowskiego z pokładu łodzi 
asekuracyjnej (w towarzystwie kajakarzy prowadzą-
cym po akwenie i oficjalnych obserwatorów z mię-
dzynarodowych federacji sprawdzających zgodność 
z zasadami) udało się pokonać kanał Catalina w 13 
godzin 52 minuty i 3 sekundy. 

Aby wyzwanie zostało uznane za zakończone, 
Aleksandra Kabelis musiała dotrzeć na drugi brzeg 
o własnych siłach – bez płetw, ocieplających pianek 
i innego sprzętu wspomagającego (dozwolony jest 
tylko czepek, strój i okularki).

Po wyzwaniu nie brakowało łez wzruszeń i wybu-

chu radości.
Początek większych planów
Przeprawa Aleksandry Kabelis przez kanał Catali-

na jest zaledwie początkiem maratonu wyzwań, któ-
re zaplanowali pływacy ekstremalni, ale udana próba 
z pewnością podniesie morale w ekipie. Teraz przed 
Piotrem Biankowskim duże wyzwanie w postaci 
przepłynięcia 34-kilometrowego, górskiego jeziora 
Tahoe między Kalifornią i Nevadą. Ta próba została 
zaplanowana na 13-15 sierpnia.

Ponadto, Biankowski podejmie się pokonania 
44-kilometrowego jeziora Memphremagog między 
Kanadą i USA (22-24 sierpnia).

Warto przypomnieć, że wszystkie ekstremalne 
wyzwania, których podejmują się ekstremalni pły-
wacy z Rumi, są połączone z akcją charytatywną na 
rzecz bezpłatnych badań USG dla dzieci z Pomorza. 
Zebrane środki pływacy przekażą na program „NIE 
nowotworom u dzieci”.

Przemysław Schenk

Aleksandra Kabelis przepłynęła 
kanał Catalina
RUMIA | Aleksandra Kabelis wraz z Piotrem Biankowskim zamierzają do końca sierpnia podjąć trzy 
próby w akwenach Ameryki Północnej. Za Rumianką pierwsze z wyzwań.
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Wspólnota Mieszkaniowa „Sobieskiego 320” otrzymała dotację 
w wysokości 30 tys. zł. Dotychczas miejskie dotacje otrzymało 
kilkadziesiąt obiektów na łączną kwotę ponad 7,3 mln zł.

Z miejskich dotacji remontowane i restaurowane są zabytkowe 
obiekty sakralne, ale także kamienice mieszkalne i budynki uży-
teczności publicznej. Jak mówi Krzysztof Hildebrandt, prezydent 
Wejherowa, dzięki tym pracom poprawia się ich stan techniczny 
i wygląd, a zabytki tworzą klimat miasta.

Remont dachu  
w zabytkowej kamienicy
WEJHEROWO | W zabytkowej kamienicy przy ul. Sobieskiego 320, 
wpisanej do rejestru i do gminnej ewidencji zabytków, wyremontowano 
dach. Miasto Wejherowo już od kilkunastu lat konsekwentnie i systema-
tycznie wspiera finansowo renowację zabytkowych obiektów.
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Spotkanie w sprawie 
wykorzystania potencjału
REDA | Wspólny spacer wzdłuż Redy zaowocował chwilami burzliwą dyskusją wokół pomysłów 
na wygląd brzegów rzeki, szczególnie w granicach parku.

Spotkanie odbyło się z inicjatywy przedsta-
wicieli Rady Seniorów i aktywnych Redzian 
– pana Wiesława Horaka, Anny Mostek i Gra-
żyny Richert, którzy zaprosili na spotkanie 
przedstawicielkę Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie, Regionalnego Zarzą-
du Gospodarki Wodnej w Gdańsku, kierow-
niczkę Nadzoru Wodnego w Redzie – Annę 

Ceynowa. W spotkaniu udział wzięli przed-
stawiciele redzkiego samorządu: zastępca 
burmistrza Dominika Kudlińska, radna Ka-
tarzyna Smolska oraz urzędnicy z odpowied-
nich merytorycznie referatów Urzędu Miasta 
w Redzie.

W rozmowie rywalizowały argumenty z za-
kresu estetyki, bezpieczeństwa mieszkańców, 
bezpieczeństwa natury i terenów przyległych. 
Priorytet nadano bezpieczeństwu przeciw-
powodziowemu. Władze zadeklarowały, że 
w miejscach, gdzie jest to możliwe – tam, 
gdzie teren jest miejski i nie narazi okolicy 
na zalewanie w razie podniesienia poziomu 
wody – według możliwości budżetowych i zo-
bowiązań wynikających z zawartych umów 
brzeg zostanie uporządkowany. Zgodzono się 
także co do tego, że rzeka Reda jest skarbem 
naszego miasta, o który trzeba dbać i o któ-
rego wyjątkowych, niepowtarzalnych nigdzie 
w Polsce walorach trzeba informować miesz-
kańców i turystów, zachęcając do korzystania 
z uroków rzeki zarówno osoby, które z brzegu 
chętnie zrelaksują się przy jej szumie, jak i ka-
jakarzy. Ci drudzy już teraz chętnie wybierają 
redzki odcinek trasy (choć w tym roku wy-
jątkowo niedogodnością jest remontowana 
konstrukcja przystani przy ul. Nowej, która 
zostanie oddana w nowym kształcie do użyt-

ku w przyszłym roku). Obie strony wyraziły 
również zainteresowanie włączeniem się w or-
ganizację wspólnego, społecznego sprzątania 
terenów przy rzece.

W planach urzędu miejskiego jest kampania 
promująca walory przyrodnicze rzeki Redy 
i zwiększająca świadomość bogactwa natural-
nego miasta.

Dyskusja przedstawicieli firmy PKS Gdynia i Urzędu Gmi-
ny Linia dotyczyło omówienia stanu świadczonych usług 
przewozowych oraz możliwych usprawnień w zakresie 
komunikacji publicznej na terenie gminy.
Dyrektor działu przewozów zwrócił uwagę, na brak 
zainteresowania przewozami linii 613 (Kętrzyno – Osiek 
– Linia) i 616 (Lewino – Miłoszewo – Kobylasz – Linia). 
W związku z tym podjęto decyzję o tymczasowym zawie-
szeniu powyższych kursów. W przypadku zgłoszeń ze 
strony mieszkańców kursy zostaną wznowione.
Wójt Gminy Tadeusz Klein podkreślił znaczenie dobrej 
współpracy z przewoźnikiem PKS Gdynia dla zapewnienia 
wysokiej jakości usług komunikacyjnych dla mieszkań-
ców. Z kolei Pan Adam Galas - Wiceprezes Zarządu PKS 
Gdynia wyraził gotowość do dalszej współpracy oraz 
otwartość na sugestie i potrzeby lokalnej społeczności.
Monika Fischer / UG Linia

Urząd Gminy Wejherowo ostrzega przed nierzetelnymi 
wykonawcami, którzy w ramach dotacji z programu „Czy-
ste powietrze” oferują urządzenia grzewcze do nieocie-
plonych domów, często powiązane z pełnomocnictwem 
w nieuczciwych celach.
W urzędzie gminy działa punkt konsultacyjny tego 
programu, w którym można otrzymać dofinansowanie 
kompleksowej termomodernizacji budynków oraz wymia-
ny starych i nieefektywnych źródeł ciepła na paliwo stałe 
- na nowoczesne źródła ciepła, spełniające najwyższe 
normy.
Jeśli przed drzwiami pojawi się osoba, podająca się za 
pracownika urzędu, nie wahaj się zadzwonić do swojego 
urzędu gminy i zapytać, czy aby na pewno jest to ich 
konsultant.
Monika Fischer / UG Wejherowo

GMINA LINIA | W środę miało miejsce spotkanie przed-
stawicieli Gminy Linia i firmy PKS Gdynia. Celem zebra-
nia było omówienie bieżących kursów autobusowych.

GMINA WEJHEROWO | W związku z działającym progra-
mem dotyczącym termomodernizacji domów, pojawiają się 
osoby fałszywie oferujące swoje usługi w tym zakresie.

fot. UG Linia

fot. pexels.com

ZAWIESZENIE KURSOWANIA 
AUTOBUSÓW

UWAGA NA NACIĄGACZY

Skrzynki pojawiły się w kilku lokalizacjach na terenie Gminy Gnie-
wino. Mają one pomóc w dbaniu o czystość w miejscach publicznych, 
a mieszkańcy wyprowadzający czworonogi proszeni są o korzystanie 
z woreczków na psie odchody. Zużyte woreczki należy wyrzucić do 
pojemnika na odpady zmieszane lub do koszy ustawionych wzdłuż dróg 
i chodników. Kolejne takie skrzynki z woreczkami będą sukcesywnie 
montowane w reszcie miejscowości.

Lokalizacja pojemników
- Ciąg pieszo-jezdny Czymanowo - Nadole
- Ciąg pieszo jezdny Gniewino (odcinek od torów do wieży widokowej)
- Teren Stolemowej Groty
- Osiedle Kaszubskie w Gniewinie
- Park w Gniewinie
- Teren Przystani w Nadolu
- Teren wieży widokowej w Gniewinie

Monika Fischer / UG Gniewino
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Coś dla właścicieli psów
GMINA GNIEWINO | Na terenie Gminy Gniewino pojawiły się po-
jemniczki na woreczki, służące do sprzątania po swoim pupilu. Nowym 
nabytkiem pochwalił się urząd w mediach społecznościowych.
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Błoto i militaria. Na to wszyscy czekali
GMINA GNIEWINO | Piknik Militarny w Lisewie to już wieloletnia tradycja organizowana w Gminie Gniewino. Przez dwa dni trwania imprezy 
niejeden uczestnik zaznał uczucia zaschniętego błota na ciele.

Na wydarzeniu pojawiło się wielu pasjonatów 
historii i militariów, gdzie mogli zobaczyć rekon-
strukcje historyczną, pokaz sprzętu wojskowego 
oraz na własnej skórze przeżyć jazdę zabytkowy-
mi pojazdami po specjalnie przygotowanym poli-
gonie z dużą ilością błota i kałuż. Do wyboru były 
amfibia, czołg, KrAZ czy Praga oraz zabytkowe 
motocykle typu Iż Jupiter lub Dniepr.

W ciągu minionego weekendu można było 
również postrzelać na strzelnicy ASG, przejechać 

się saniami błotnymi, wziąć udział w strzelaninie 
paintball oraz nabyć na bazarze militarne rzeczy, 
od ciuchów moro po składane sztućce, menażki, 
noże, saperki czy inne sprzęty wojskowe.

Podczas wydarzenia zaprezentowano również 
jak BAT-M, radziecka spycharka szybkobieżna, 
miażdży na poligonie zezłomowanego Nissana 
Terrano. Pokaz umiejętności maszyny przyspo-
rzył wiele emocji szeroko zebranej publiczności.

Dla fanów spokojniejszych atrakcji prowadzone 

były prelekcje, których można było wysłuchać 
zajadając pyszną grochówę lub inne łakocie ze 
strefy gastronomicznej. Piknik rokrocznie or-
ganizowany jest przez Stowarzyszenie Militarni 
Gniewino. Mimo wszechobecnego błota, kurzu 
i spalin zabawa była przednia, a wymienione 
niedogodności stanowią jej nieodłączny element, 
będący tak naprawdę jedną z atrakcji całego wy-
darzenia. Bo gdzie indziej można bezkarnie się 
wybrudzić i nie dostać ochrzanu od mamy albo 

poczuć dreszczyk emocji, kiedy amfibia zawisa 
na szczycie wzniesienia?

W wydarzeniu udział wzięli przedstawiciele 
Samorządu Powiatu Wejherowskiego – Członek 
Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marek Budnik 
oraz Radna Rady Powiatu Wejherowskiego Alicja 
Skwarło.

Monika Fischer
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Boże narodzenieBoże narodzenie Piątek, 23 grudnia 202210
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Festyn obfitował w liczne atrakcje, szczególnie w te adre-
sowane do dzieci. Mali ekolodzy mogli liczyć na animacje, 
w tym warsztaty ekologiczne; były też dmuchańce i nawet 
kąpiel w pianie. Dla małych i dużych zorganizowano wymia-
nę elektrośmieci na kwiatki i grę miejską. Nie zabrakło też 
czasu na małą przerwę w zabawie, by zjeść coś pysznego.
Jak przystało na Rodzinny Eko Festyn, było stoisko infor-
macyjne Urzędu Miasta w Redzie, który realizuje kampanię 
informacyjną Programu „Czyste Powietrze”. Trzeba przy-
pomnieć, że zgodnie z „Uchwałą Antysmogową dla miast” 
do 1 września 2024 roku wszystkie tzw. „kopciuchy” należy 
wymienić na instalacje grzewcze przyjazne środowisku. Na 
co dzień informacje dotyczące programu można uzyskać 
przychodząc do urzędu miejskiego, który prowadzi punkt 
konsultacyjno-informacyjny Programu „Czyste Powietrze”. 
Tam udzielana jest pomoc przy wypełnianiu wniosków o do-
finansowanie i przy ich rozliczaniu (Referat Bezpieczeństwa 
i Ochrony Środowiska, pok. 10 (parter), tel. 58-738-60-90).

fot. Michał Kaczmarek

EKO FESTYN

Artyści nie tylko wystawiają swoje obrazy, ale również prowadzą warsz-
taty plastyczne dla dzieci i dorosłych. Jak informuje Tadeusz Trocki do 
malujących w plenerze może dołączyć każdy, także dorośli. Wystarczy 
tylko przynieść płótno, farby i pędzel. Malarze udostępniają sztalugi, 
krzesła i można zmierzyć się z tematem malarstwa. Chętnie też odpowie-
dzą na każde pytanie i podzielą się swoimi doświadczeniami.

Podczas niedawnego dyżurowania ze swoimi płótnami i farbami przy-
szło czworo dzieci z mami i babciami. Dzieci pod okiem Tadeusza 
Trockiego malowały swoje pierwsze dzieła na płótnie a potem zabrały je 
z dumą do domu. 

- Zapraszamy mieszkańców na plener malarski na plac Jakuba Wejhera 
– mówią Tadeusz Trocki, Jadwiga Piotrowicz i Eugenia Marmułowska.
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Wystawa i warsztaty 
malarskie na placu 
Jakuba Wejhera
WEJHEROWO | W cieniu drzew na placu Jakuba Wejhera w każdą 
środę i piątek wakacji od godz. 10 do 16.00, jeśli nie pada deszcz, 
można spotkać grupę wejherowskich artystów malarzy z Koła Pla-
styków Zrzeszenia Kaszubsko-Pomorskiego w Wejherowie.

REDA | W Miejskim Parku Rodzinnym w Redzie odbył się 
przełożony Rodzinny Eko Festyn. Organizatorem wyda-
rzenia była Fabryka Kultury w Redzie z pomocą Eko Doliny.
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Oddano hołd Bohaterom Powstania Warszawskiego

Dyplom Ambasadora dla PZKS Dofinansowanie dla Wydziału 
Geodezji

Z okazji 80. rocznicy wybuchu Powstania Warszawskiego władze Powiatu Wejherowskiego oddały hołd Bohaterom, którzy stanęli do 
walki z niemieckim okupantem.

Ambasador Nadzwyczajny i Pełnomocny Japonii w Polsce Akio Miyajima uhonorował 
Powiatowy Zespół Kształcenia Specjalnego w Wejherowie dyplomem za zasługi na rzecz 
promocji przyjaznych relacji oraz wzajemnego zrozumienia między Japonią i Polską,  
a także za propagowanie wiedzy o historii Dzieci Syberyjskich.

Powiat Wejherowski otrzymał dotację w wysokości 82 tys. zł z budżetu Województwa 
Pomorskiego na zakup sprzętu informatycznego i oprogramowania, niezbędnego 
do zakładania i aktualizowania operatów ewidencji gruntów oraz prowadzenia 
spraw ochrony gruntów rolnych.

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

Na pamiątkę tego wydarzenia, 1 sierpnia o godzinie 
17.00, czyli w godzinę „W”, w Rumi i Wejherowie, 
podobnie jak i w całej Polsce zawyły syreny, by uczcić 
pamięć walczących i poległych Powstańców.

Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek, Wi-
ceprzewodnicząca Rady Powiatu Wejherowskiego 
Jolanta Król oraz Radna Powiatu Wejherowskiego 

Ewa Pasieczna złożyli kwiaty przy pomniku Armii 
Krajowej w Rumi. Natomiast Wicestarosta Wejherow-
ski Witold Reclaf wraz z Członkami Zarządu Powiatu 
Wejherowskiego – Markiem Budnikiem i Marcinem 
Drewą oddali hołd powstańcom warszawskim pod-
czas uroczystości pod Bramą Piaśnicką.

W ramach 80. rocznicy wybuchu Powstania War-

szawskiego w hali Miejskiego Ośrodka Sportu i Re-
kreacji w Rumi odbył się także koncert patriotycz-
ny. Podczas wydarzenia można było usłyszeć takie 
utwory jak: „Marsz Mokotowa”, „Pałacyk Michla”, 
„Hej chłopcy, bagnet na broń”, „Dziewczyna z grana-
tem” oraz wiele innych pieśni i piosenek Powstania 
Warszawskiego. W koncercie wystąpili znakomici 
artyści: Anna Kinga Osior, Jagoda Goda Wojciechow-
ska, Agnieszka Skawińska, Grandi Voci, uczniowie 

z rumskich szkół, Chór męski Cecylia oraz muzycy 
z Pomorskiej Orkiestry Symfonicznej pod batutą 
Krzysztofa Brzozowskiego.

80 lat temu, 1 sierpnia 1944 r., wybuchło Powstanie 
Warszawskie, które było największą akcją zbrojną 
polskiego państwa podziemnego w czasie II wojny 
światowej. Zaplanowane na kilka dni upadło po 63 
dniach walki, a jego celem było wyzwolenie stolicy 
spod niemieckiej okupacji.

Na początku lipca w Warszawie odbyła się ceremonia 
wręczenia Dyplomów Ambasadora Japonii osobom i insty-
tucjom, które na co dzień podejmują wysiłki, aby przeka-
zywać historię Dzieci Syberyjskich kolejnym pokoleniom. 
W gronie wyróżnionych znalazła się powiatowa placówka 
– Powiatowy Zespół Kształcenia Specjalnego w Wejhero-
wie. Z tej okazji w PZKS w Wejherowie gościł Dyrektor 
Wydziału Informacji i Kultury Ambasady Japonii Daisuke 
Yamashita. Podczas wizyty przedstawiciel Ambasady 
miał okazję zwiedzić szkołę, obejrzeć miejsce w którym 
przebywały Dzieci Syberyjskie oraz spotkać się ze Starostą 
Wejherowskim Marcinem Kaczmarkiem.

– Ten dyplom symbolizuje jak ważna jest rola tego zespołu, 
który stara się rozpowszechniać tę historię i za to jesteśmy 

bardzo wdzięczni – mówił Dyrektor Wydziału Informacji 
i Kultury Ambasady Japonii Daisuke Yamashita.

Jak powiedziała Dyrektor PZKS w Wejherowie Małgo-
rzata Woźniak, szkoła jest  jedną z trzech placówek oświato-
wych w Polsce, która otrzymała to szczególne wyróżnienie.

– Historia Dzieci Syberyjskich zbliżyła do siebie dwa 
odległe kraje i była istotnym elementem budowania przy-
jacielskich stosunków między Polską a Japonią – zaznaczył 
Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Warto przypomnieć, że w budynku, w którym obecnie 
znajduje się Powiatowy Zespół Kształcenia Specjalnego 
w Wejherowie w latach 1923-1928 przebywało około 400 
dzieci, które zostały ewakuowane z Syberii, dzięki pomocy 
m.in. władz Japonii i Japońskiego Czerwonego Krzyża.

Pozyskane środki pozwolą na poprawę funkcjono-
wania Wydziału Geodezji Starostwa Powiatowego 
Wejherowie poprzez zakup nowych komputerów wraz 
ze specjalistycznym oprogramowaniem. 

– Składam serdeczne podziękowania Wydziałowi Geo-
dezji za skuteczne pozyskanie zewnętrznych źródeł finan-
sowania na realizację zadań wydziałowych oraz poprawę 
infrastruktury informatycznej wydziału – powiedział 
Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Otrzymane środki stanowią 100% wartości zadania 

w ramach którego zostanie zakupiony sprzęt informa-
tyczny i oprogramowanie, niezbędne do prowadzenia 
spraw z zakresu ochrony gruntów rolnych oraz zakłada-
nia i aktualizowania operatów ewidencji gruntów. 

Warto dodać, że Wydział Geodezji Starostwa Powia-
towego w Wejherowie w 2023 r. wydał: 5035 map do ce-
lów informacyjnych, 9427 zgłoszeń prac geodezyjnych, 
8795 wypisów i wyrysów, 1982 uzgodnień oraz 1080 
decyzji o wyłączeniu z produkcji rolniczej.
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20 lat sięgania do unijnych gwiazd
POWIAT | Od czasu wstąpienia Polski do Unii Europejskiej województwo pomorskie niezwykle się rozwinęło. O tych zmianach opowiada 
Mieczysław Struk, marszałek województwa pomorskiego.

Czy pamięta Pan dzień, w którym Polska 
wstąpiła do Unii Europejskiej?

Nie bardzo, choć byłem już radnym sejmiku 
pomorskiego. Na pewno spędziłem go w ro-
dzinnej Jastarni a nie w stolicy województwa. 
Bardziej pamiętam czas przedakcesyjny, ponie-
waż jako burmistrz Jastarni musiałem już się 
zmierzyć z procedurami wykorzystywania fun-
duszy unijnych przez samorząd oraz organizacją 
referendum, podczas którego należało przekonać 
społeczeństwo o sensowności wstąpienia do Unii.

Udało się przekonać?
Myślę że tak, skoro w referendum ponad 80 

proc. Pomorzan opowiedziało się za Unią.

Gdzie było najwięcej eurosceptyków?
Nie było problemów z przekonaniem miesz-

kańców Trójmiasta; z Gdańskiem, który od wie-
ków był esencją Unii Europejskiej w czasach, gdy 
na zachodzie Europy jeszcze nikt o czymś takim 
nie pomyślał. Z Gdynią, będącą w dwudziestole-
ciu międzywojennym polskim oknem na świat, 
z Sopotem, który zrodził się jako kurort z pasji 
francuskiego medyka Jerzego Haffnera, który 
u nas się zakotwiczył, wracając z Rosji z wojska-
mi napoleońskimi. Natomiast w części powiatów 
ludzie faktycznie byli ostrożni.

Pan oczywiście od początku był za Unią…
Tak, ale zdawałem sobie sprawę, że to będzie 

niełatwa rewolucja. Cieszyłem się, że mamy 
szansę przestać być krajem drugiej kategorii 
w Europie, ale wiedziałem, że trzeba będzie sta-
wić czoła trudnym wyzwaniom. W skali kraju 
konieczne będzie dostosowanie polskiego prawa 
do unijnego. Nastąpi nie tylko zerwanie bliskich 
związków ze wschodnimi sojuszami militarny-
mi, ale i z RWPG, czyli gospodarczymi. Jednak 
się opłaciło. Fundusze unijne wzmocniły naszą 
gospodarkę, szczególnie fundusze spójności – 
dedykowane najbiedniejszym krajom, a za taki 
wtedy uchodziliśmy, z bezrobociem sięgającym 
w niektórych powiatach 40%. Uzyskaliśmy swo-
bodę poruszania się po Europie. Do tego polskie 
firmy mogły zacząć eksportować własne wyroby 
bez uzyskiwania zezwoleń partyjnych, ludzie, 
szczególnie młodzi, zaczęli chętnie wyjeżdżać 
do innych krajów i tam się uczyć czy zatrud-
niać. Jednak minęło trochę czasu, zanim nasi 
obywatele pozbyli się niepewności, czy sobie 
poradzimy w nowej rzeczywistości otwartego 
rynku europejskiego. Mimo wszystko przeważa-
ła ciekawość i nadzieja, że będzie lepiej.

Sprawdziło się?
Jeśli chodzi o województwo pomorskie, nastą-

pił skok ekonomiczny. W 2004 roku w naszym 

województwie PKB wynosiło 53 mld zł, a w 2022 
– 192 mld zł. Ten 3,5 -krotny wzrost (to trzecia 
dynamika w kraju) jest świadectwem prężnego 
rozwoju gospodarczego. Zrealizowaliśmy z dofi-
nansowaniem unijnym 40 tys. projektów o war-
tości 59 mld złotych. Nastąpił wzrost eksportu 
wyrobów naszych przedsiębiorstw. Okazało się, 
że swobodnie radzą sobie na światowych ryn-
kach. Wartość eksportu w latach 2004 – 2022 
wzrosła prawie czterokrotnie – do 83, 3 mld zł, 
(a w 2004 wynosiła 22,2 mld zł). Ponad 3-krotnie 
wzrósł PKB na mieszkańca. W 2004 roku wyno-
sił niespełna 24 tys. zł, a w 2022 było to już 81,1 
tys. zł. To 4-te miejsce w kraju. Wykorzystali 
szansę młodzi, mamy dziesiątki tysięcy studen-
tów na zagranicznych uczelniach.

Z jakimi wyzwaniami musieli zmierzyć się 
samorządowcy?

Mogę oprzeć się na osobistych doświadcze-
niach i obserwacjach. Dobrze się stało, że jako 
samorządowiec w 2004 roku nie byłem „zielony”. 
Byłem radnym sejmiku pomorskiego, a przedtem 
przez 12 lat burmistrzem Jastarni. Już wkrótce, 
bo w 2005 roku, zostałem wicemarszałkiem 
odpowiedzialnym za koordynację wielu nowa-
torskich zadań. Trzeba było nauczyć się nowych 
procedur np. każde euro z funduszy unijnych 
musi zostać rozliczone, założone cele osiągnię-

te, a projekty skończone w określonym z góry 
czasie.

Czy udało się opanować wysokie bezrobocie?
Tak, mimo wystąpienia poważnych, niezależ-

nych od nas, wydarzeń na arenie międzynaro-
dowej, takich jak kryzys gospodarczy lat 2008 
– 2011, pandemia covidu, wojna w Ukrainie. 
Wzrosła liczba pracujących o 68% (czyli do 1 
mln 143 tys.), a zmniejszyła się liczba bezrobot-
nych ze 172 tys. do 20 tys. w 2023 (czyli o 88%), 
co oznacza spadek stopy bezrobocia z 21% do 4,6 
% w skali województwa.

To niechybnie przełożyło się na poziom za-
możności mieszkańców i ich jakość życia.

Dochód rozporządzalny wzrósł z 753 zł do 
ponad 2 tys. zł na mieszkańca w 2022 r. (dochód 
rozporządzalny to suma bieżących dochodów 
gospodarstwa domowego ze wszystkich źródeł 
– w tym także dofinansowań społecznych, po od-
jęciu zaliczki na podatki i składki ZUS-u). W ba-
daniu społecznym, przeprowadzonym w 2022 
r wyszło, że 90% Pomorzan jest zadowolonych 
ze swej aktualnej sytuacji życiowej i warunków 
życia w naszym regionie. 55% uważa, że jakość 
życia na Pomorzu jest wyższa niż w innych 
częściach kraju. Zresztą wystarczy pojeździć po 
terenie, aby zobaczyć, jak wypiękniały nasze wsie 
i miasteczka. Dodatkowo kryzys demograficzny 
w Polsce najmniej nas dotyka. Przyrost demo-
graficzny od lat pomorskie ma najwyższy w kra-
ju, bo u nas rodzi się najwięcej dzieci, w czym 
największy udział mają mieszkanki tradycyjnie 
kaszubskich powiatów.

C o  z  k o l e i  w y m a g a ł o  z a i nw e s t o w a n i a 
w ochronę zdrowia.

Oczywiście. Dzięki inwestycjom poprawia się 
systematycznie jakość i dostępność usług medycz-
nych w regionie, w tym wysokospecjalistycznych 
w zakresie diagnostyki, leczenia oraz rehabilitacji. 
Cieszy mnie, że mamy medyków chętnie realizu-
jących innowacyjne zabiegi lub operacje z wyko-
rzystaniem nowoczesnego sprzętu.

Jako człowiek z Półwyspu Helskiego jest Pan 
pewnie bardzo zainteresowany turystycznym, 
w tym wodnym, potencjałem województwa.

Zdecydowanie. Panuje mniemanie, że dzieci 
z Jastarni wcześniej uczą się pływać niż chodzić. 
Pochodzę z rodu rybaków. Mam patent kapitana 
jachtowego i kapitana jednostek motorowych. 
Turyści na Półwyspie byli od zawsze. Jako za-
rządzający województwem widzę jego ogromny 
potencjał turystyczny, który jest jednocześnie 
źródłem dochodu dla wielu mieszkańców. Więc 
staram się, z całym zarządem, aby atrakcyjność 
turystyczna naszej pomorskiej ojczyzny wciąż 
rosła. Fundusze unijne też nam w tym pomagają.

Budzi Pan sensację, kiedy w środku lata pi-
lotuje Pan pomerankę wyładowaną rybami, 
którą wraz z rybakami przypływacie z Helu 
i cumujecie przy Targu Rybnym w Gdańsku, 
ubrani w tradycyjne stroje, a Pan obowiązko-
wo w czapce Kaszubów nordowych. Czy nie 
wywołuje to zazdrości mieszkańców innych 
regionów?

Przecież ja wraz z całym samorządem woje-
wództwa mam na uwadze wszystkie powiaty, 
a szczególnie te bardziej odległe od centrum, 
a że wybieram kaszubskie tradycje, no cóż, ja nie 
przestałem być tym chłopakiem z Jastarni, który 
tylko trochę bardziej urósł.

Rozmawiała: Anna Kłos
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Wygodne fotele w szemudzkim kinie wypełniły się prawie w ca-
łości. Było to piękne wydarzenie dla całych rodzin. Jednak nie ma 
się czym martwić, bo przygotowano kolejne trzy spotkania dla 
miłośników filmu. Przez cały sierpień razem z Biblioteką Publiczną 
Gminy Szemud im. ks. dr Leona Heyke gmina zaprasza na pokazy 
dla całych rodzin. 

Obowiązują zapisy poprzez właśnie bibliotekę. Można zapisać się 
na miejscu lub zadzwonić pod numer 58-739-77-01. Kolejne seanse 
w Centrum Samorządowym w Szemudzie odbędą się już 13, 20 
i 27 sierpnia. Organizatorzy zapraszają całe rodziny do oglądania 
filmów w szemudzkim kinie.

Te warsztaty są skierowa-
ne dla dzieci oraz młodzieży 
wejherowskiej gminy. Podczas 
tych dwugodzinnych zajęć 
z pewnością młodzi uczestnicy 
nie będą się nudzić, a wyniosą 
z tego przydatną wiedzę, umie-
jętności, ale przede wszystkim 
pozytywne wspomnienia.  

Terminy warsztatów
•	22 sierpnia – Gościcino, 

13:30 – 15:30, ul. Łąkowa / 
Kubusia Puchatka,

•	29 sierpnia – Gowino, 13:30 – 
15:30, ul. Gościcińska, zbiór-
ka na wysokości ul. Wrzo-
sowej.

Podczas udziału w zajęciach obo-
wiązkowe jest noszenia kasku.

redakcja

„Filmowe Wakacje” 
w Szemudzie
GMINA SZEMUD | W Centrum Samorządowym w Szemudzie odbył się 
pierwszy seans w sali widowiskowo/kinowej w ramach „Filmowych Wakacji". 
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Na stoiskach jak zwykle można było znaleźć dużo 
ciekawych rzeczy m. in. drobne rękodzieło, przed-
mioty kolekcjonerskie, obrazy, książki, płyty, gry, 
zabawki, biżuterię, wyroby dekoracyjne, ubrania. 
Tym razem przy targowaniu pogoda dopisała, choć 
dla wykonawców „Kameralnej Redy” nie była już 
tak łaskawa. 
W niedzielę, po zakończeniu Pchlego Targu po 
raz pierwszy w cyklu „Kameralnej Redy” wystąpili 
Przemysław Radziszewski - wocal, Michał Olejnik - 
piano, wocal. Przemysław Radziszewski wokalista, 
śpiewak, tenor, aktor, służył w lotnictwie. Muzyka 
tak zawładnęła jego sercem, że postanowił rzucić 
karierę wojskową i całkowicie się jej poświęcić. 
W ostatnim sezonie artystycznym w Opera Nova 
w Bydgoszczy zaśpiewał w operetce „Wesoła 

wdówka” Hrabiego Daniło Daniłowicza. Michał Olej-
nik - pianista, wokalista, aranżer, organista, dyrygent 
chórów, absolwent Akademii Muzycznej im. Stani-
sława Moniuszki w Gdańsku i jej pedagog. Bliska jest 
mu muzyka 20-lecia międzywojennego oraz przebo-
je muzyki włoskiej hity lat 70-tych i 80-tych.
Artyści na redzkiej scenie przedstawili piosenki 
m. in. z Kabaretu Starszych Panów „Piosenka 
jest dobra na wszystko”; Jana Kiepury „Brunetki, 
blondynki”; Zbigniewa Wodeckiego „Lubię wracać 
tam gdzie byłem”; Krzysztofa Krawczyka „Jak 
minął dzień”; pieśń neapolitańską „O sole mio”(Moje 
słońce). Niestety ulewny deszcze przerwał koncert 
pozostawiając słuchaczy artystów z poczuciem 
niedosytu i nadzieją na kolejne muzyczne spotka-
nie w Redzie.

MUZYCZNIE I GWARNO W PARKU
REDA | Pierwsza niedziela sierpnia to już kolejny tegoroczny Pchli Targ w Miejskim Parku Rodzinnym.
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Pilot Leszek Owsiany niósł pomoc 
dla Powstania Warszawskiego

WEJHEROWO | 80. rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego była okazją do przypomnie-
nia sylwetki bohaterskiego por. pilota Leszka Owsianego z Kaszub, który w czasie II wojny świa-
towej, wykonywał loty z pomocą dla powstańców i płonącej Warszawy.

W Książnicy prof. Gerarda Labudy w Wejherowie czynna była 
wystawa obrazów wejherowskiego artysty Tadeusza Trockiego pt. 
„Piloci z Kaszub w bitwie o Anglię”. Wśród kilkunastu obrazów 
przedstawiających sylwetki kaszubskich pilotów walczących 
o Anglię, był również obraz ukazujący postać Leszka Owsianego 
i jego samolot.

Leszek Owsiany choć urodził się w 1919 roku w Rakowicach 
koło Iławy, związany był z Kaszubami i Wejherowem. Niedługo 
po jego urodzeniu rodzina Owsianych zamieszkała w Łebczu, 
a ojciec pracował jako inspektor rolny w Bolszewie. Po ukończe-
niu szkoły rzemieślniczo-przemysłowej w Gdyni podjął pracę 
w Doświadczalnych Warsztatach Lotniczych w Warszawie przy 
montażu samolotów RWD. Jeszcze przed wybuchem wojny ukoń-
czył kurs pilotażu w Ośrodku Wojskowego Przysposobienia Lot-
niczego w Masłowie koło Kielc, gdzie zastała go wojna.

Po okresie internowania przedostał się do Wielkiej Brytanii, 
gdzie po przeszkoleniu wojskowym trafił w 1943 roku do 300. Dy-
wizjonu Bombowego im. Ziemi Mazowieckiej i wykonał 69 lotów 
bojowych nad Niemcami. W maju 1944 roku po przeszkoleniu na 
halifaxach otrzymał przydział do Włoch do polskiej specjalnej 
eskadry 1586, która stacjonowała w Brindisi. Służąc w Dywizjo-
nie 301, odbył 39 lotów do Polski, Jugosławii i północnych Włoch.

W sierpniu 1944 roku odbywał loty z pomocą dla Powstania 
Warszawskiego – 5 zrzutów. Podczas trzeciego lotu nad płonącą 
stolicą - w nocy z 16 na 17 sierpnia, w drodze powrotnej do bazy 
na wysokości Tarnowa został trafiony przez niemiecki myśliwiec. 
Na jego rozkaz załoga opuściła samolot, a on wylądował przymu-

sowo we wsi Dębina koło Bochni. Ciężko ranny trafił do niewoli, 
a po pobycie w niemieckim szpitalu wojskowym w Krakowie 
trafił do obozu w Łambinowicach (Lamsdorf Stalag VIIIB). Od-
znaczony m.in. Krzyżem Virtuti Military V klasy.

Leszek Owsiany powrócił do Wejherowa w 1993 roku. Był człon-
kiem Związku Inwalidów Wojennych RP O. Wejherowo. Zmarł 29 
stycznia 2008 r. i spoczywa na śmiechowskim cmentarzu.

fo
t. 

U
M

 W
ej

he
ro

w
o

fo
t. 

pe
xe

ls
.c

om

DODAJ OGŁOSZENIE

Skontaktuj się:

660 731 138
d.bieszke@expressy.pl

Rolkowa zabawa
GMINA WEJHEROWO | Na terenie Gminy Wejherowo organizowane są zajęcia z jazdy na rolkach oraz wrotkach.
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Retro Wejherowo – Potańcówka Miejska na stałe wpi-
sała się do miejskiego kalendarza imprez. W tym roku 
zabawa będzie odbywała się w rytmie charlestona 
oraz klimacie dawnych igrzysk olimpijskich. Do tańca 
porwie wszystkich zespół Riverboat Ramblers. Wielu 
wrażeń dostarczy także z pewnością występ Orkiestry 
Na Dużym Rowerze. Jest to zaproszenie do wspólnej 
podróży w czasie do okresu młodości naszych babć. 
Mile widziane będą stroje inspirowane sportem okresu 
międzywojnia. Tego samego dnia w Parku Miejski 
im. A. Majkowskiego o godz. 09:30 odbędzie się 
Retro Gimnastyka, bo w zdrowym ciele zdrowy duch, 
a w Parku Cedron od godz. 20:00 będą odbywać się 
projekcje filmów: Halina Konopacka i Konopacka. 
Walka o złoto.
Wydarzenie poprzedzają skierowane do dzieci i mło-
dzieży warsztaty wykonywania medali olimpijskich 
oraz skierowane do dorosłych – szycia i dziergania 
nakryć głowy, inspirowanych okresem międzywojnia 
i Haliną Konopacką – pierwszą polską złotą medalist-
ką olimpijską.

Retro Wejherowo – Potańcówka Miejska potrwa od 
godz. 15:00 do 22:00.
Podczas imprezy zagrają:
15:00 Orkiestra Na Dużym Rowerze
17:00 Orkiestra Taneczna „Mecyje”
19:00 Riverboat Ramblers
W trakcie Retro Wejherowo – Potańcówki Miejskiej 
przewidziane są następujące atrakcje:
Klasyczny Retro Fotoplastikon z archiwalnymi foto-
grafiami 3D,
Nauka tańca: Charleston,
Wystawy,
Zwiedzanie Sali Historycznej okresu międzywojnia 
w Ratuszu,
Zabytkowe rowery przedwojenne,
Retro Miasteczko olimpijskie, stragany, sklepik a’la 
Konopacka,
Animacje i mini olimpiady…bo dbajmy o juniorów 
naszych,
Konkurs – modnie i wygodnie – moda sportowa 
okresu międzywojnia.

RETRO WEJHEROWO - 
POTAŃCÓWKA MIEJSKA 2024
WEJHEROWO | Prezydent Miasta Wejherowa oraz Wejherowskie Centrum Kultury zapraszają w dniu 
15 sierpnia 2024 roku na kolejną edycję Retro Wejherowo - Potańcówki Miejskiej w Wejherowie.

fot. UM Wejherowo

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) 

 

STAROSTA WEJHEROWSKI
informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: www.bip.powiatwejherowski.pl, www.powiatwej-
herowski.pl, www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl zamieszczono, przez okres 21 
dni, wykaz nr XII/2024 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność 
Skarbu Państwa, przeznaczonej do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, 
oznaczonej ewidencyjnie jako działka nr 240/2, obręb 17 Rumia.  

Wykaz wywieszono w dniu 08 sierpnia 2024 r.

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) 

 

STAROSTA WEJHEROWSKI
informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: www.bip.powiatwejherowski.pl, www.powiatwejhe-
rowski.pl, www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl zamieszczono, przez okres 21 dni, 
wykaz nr XIII/2024 nieruchomości gruntowej, stanowiącej własność Skarbu 
Państwa, przeznaczonej do dzierżawy w trybie przetargowym, oznaczonej 
ewidencyjnie jako działka nr 10/14, obręb 02 Wejherowo wraz z udziałem 
50/1000 w działkach drogowych, t. j. działce nr 9/8, działce nr 10/9 i działce 
nr 11/4, obręb 02 Wejherowo oraz działce nr 6/59, obręb 03 Wejherowo. 

Wykaz wywieszono w dniu 08 sierpnia 2024 r.

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r., poz. 1145) 

STAROSTA WEJHEROWSKI
informuje,

że w siedzibie Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych: www.bip.powiatwejherowski.pl, www.powiatwej-
herowski.pl, www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl zamieszczono, przez okres 21 
dni, wykaz nr XIV/2024 nieruchomości gruntowych, stanowiących własność 
Skarbu Państwa, przeznaczonych do zbycia w trybie bezprzetargowym, 
oznaczonych ewidencyjnie jako: 
- działka nr 11/6 i działka nr 12/8, obręb 02 Wejherowo, 
- działka nr 10/26, obręb 02 Wejherowo, 
- działka nr 11/33 i działka nr 11/34, obręb 02 Wejherowo. 
Wykaz wywieszono w dniu 08 sierpnia 2024 r.
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Każdy może skorzystać z zajęć i warsztatów, 
które aktywizują młodych ludzi w różnych aspek-
tach, w tym z ratownictwa. W dniach 6 do 10 
sierpnia na kąpielisku gminnym w Kamieniu Ra-
townictwo Wodne Szemud realizuje już kolejny 
rok projekt pod tytułem „Ratownictwo wodne 
chroni przed uzależnieniami". 

Grupa młodych ochotników z terenu Gminy 
Szemud doskonali umiejętności pływackie i ra-
townicze. Jest to szeroki program oparty na wielu 
aspektach, aby przygotować młodego człowieka 
do stania się ratownikiem wodnym oraz zachęcić 

do rozwijania się w tym kierunku.
- Cieszy nas bardzo, że zainteresowanie projek-

tem jest tak duże. Z pewnością z tej dużej grupy 
będziemy mieli w przyszłości wspaniałych ratow-
ników wodnych – oznajmia z entuzjazmem Urząd 
Gminy Szemud.

Instruktorzy Ratownictwa Wodnego Szemud 
dokładają wszelkich starań, aby poszerzyć hory-
zonty młodzieży i rozbudzić w nich pasję. Zajęcia 
odbywają się w całości bezpłatnie, gdyż są wspar-
te z budżetu Gminy Szemud.

Młodzież doskonali 
umiejętności ratownicze
GMINA SZEMUD | Jak co roku oferta dla młodzieży w czasie wakacji jest bogata i bardzo szeroka w Gminie Szemud. 
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Na przystanku Wejherowo Nanice kasowniki biletowe 
są nieczynne do odwołania. W takim razie mieszkańcy 
mogą bilety kartkowe skasować w kasie biletowej lub 
u kierownika pociągu. Oczywiście to nie wiąże się z do-
datkową opłatą.
Bilety można zakupić również poprzez stronę interneto-
wą przewoźnika lub aplikacje dostępne na smartphony.
Monika Fischer / SKM Trójmiasto

WEJHEROWO | SKM Trójmiasto poinformowało 
o utrudnieniach dla pasażerów, jadących z przystan-
ku SKM Wejherowo Nanice.

fot. gwe24.pl

NIECZYNNE KASOWNIKI NA 
SKM NANICE
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Więcej miejsc na parkingach
WEJHEROWO | Straż Miejska w Wejherowie usunęła z miejsc postojowych kolejnych 6 wraków 
pojazdów. Wobec następnych porzucanych aut i ich właścicieli prowadzone są postępowania.

Usunięte przez straż pojazdy od dłuższego czasu blokowały miej-
sca postojowe w różnych częściach miasta, stając się przy tym prze-
chowalniami śmieci. Ślad po ich właścicielach zaginął. Adresat 
nieznany, bądź nikt nie odbiera korespondencji. Takie adnotacje 
wracały na przesyłkach pocztowych. Po wyczerpaniu wszystkich 
możliwych narzędzi by odnaleźć właściciela, auta trafiły na dozoro-
wany parking. Tylko w tym roku Straż Miejska usunęła 12 wraków. 
Obecnie funkcjonariusze prowadzą czynności wyjaśniające oraz ad-
ministracyjne wobec 14. właścicieli porzuconych aut.

Zgodnie z art. 50a Ustawy prawo o ruchu drogowym, pojazd pozo-
stawiony bez tablic rejestracyjnych lub pojazd, którego stan wska-
zuje na to, że nie jest używany, może zostać usunięty z drogi przez 
Straż Miejską lub Policję na koszt właściciela lub posiadacza. Pojazd 
usunięty i nieodebrany na wezwanie gminy przez uprawnioną oso-
bę w terminie 6 miesięcy od dnia usunięcia, uznaje się za porzucony 
z zamiarem wyzbycia się. Pojazd ten przechodzi na własność gminy 
z mocy ustawy. Ponadto w przypadku braku obowiązkowego OC 
Straż Miejska zawiadamia Ubezpieczeniowy Fundusz Gwarancyjny, 
który na właściciela takiego pojazdu nakłada kary finansowe.

Monika Fischer / SM Wejherowo
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 „Wszystko ma swój czas i jest wyznaczona godzina
na wszystkie sprawy pod niebem”.

(Księga Koheleta)

ŚP.  
BENEDYKTA KRÓLA

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Niech spoczywa w pokoju.
Najszczersze wyrazy współczucia Rodzinie i Bliskim

składają:

działacza sportowego, założyciela i Prezesa UKS 
„Siódemka” Rumia, pasjonata, wieloletniego trenera oraz 

wychowawcę wielu pokoleń młodzieży w biegu na orientację

Krzysztof Bober 
Przewodniczący Rady

Powiatu Wejherowskiego
wraz z Radnymi

Marcin Kaczmarek 
Starosta Wejherowski

wraz z Zarządem Powiatu
i współpracownikami

W każdej z czterech rad może znaleźć się 12. radnych. 
Aby wybory były ważne, frekwencja nie może być niż-
sza niż 10 procent. Głosowanie odbędzie się w godz. 
08:00-20:00.
Według kalendarza wyborczego, Miejska Komisja 
Wyborcza zostanie powołana do 23 września 2024 r.
Do 11 października 2024 roku do godz. 15.00 odbywać 
się będzie rejestrowanie kandydatów na radnych 
przez Miejską Komisję Wyborczą.
Do 18 października 2024 roku do godz. 15.00 można 
zgłaszać kandydatów na członków obwodowych 
komisji wyborczych. Miejska Komisja Wyborcza poda 
do wiadomości wyborców informację o obwodach 
głosowania, adresach lokali wyborczych i terminie 
wyłożenia spisu wyborców.

Do 23 października 2024 roku zostaną powołane 
obwodowe komisje wyborcze i zostanie sporządzony 
spis wyborców.
Do 25 października 2024 roku zostaną rozplaka-
towane obwieszczenia o zarejestrowanych listach  
kandydatów na radnych.
Do 8 listopada 2024 roku można składać wnioski 
o sporządzenie aktu pełnomocnictwa.
Z Zarządzeniem Nr 114/2024 Prezydenta Miasta 
Wejherowa z dnia 22 lipca 2024 roku w sprawie za-
rządzenia wyborów do Rad Osiedli Miasta Wejherowa 
oraz ustalenia okręgów wyborczych i kalendarza 
wyborczego można zapoznać się na stronie bip.
wejherowo.pl.

W WEJHEROWIE ODBĘDĄ SIĘ 
WYBORY DO RAD OSIEDLI
WEJHEROWO | 17 listopada 2024 r. odbędą się w Wejherowie wybory do rad wejherowskich osiedli. 
Wybory do rad zostaną przeprowadzone w czterech okręgach wyborczych: Osiedle ,,Przemysłowa”, 
Osiedle ,,Sucharskiego”, Osiedle ,,Śmiechowo - Północ I”, Osiedle ,,Śmiechowo Południe”.

fot. UM Wejherowo

W spotkaniu, które odbyło się w redzkim ratuszu uczestniczyli 
przedstawiciele władzy samorządowej oraz mł. insp. Mariusz Mey-
er i podkom. Karol Grodzki. 

Nagrodzeni policjanci to:
Asp. szt. Marcin Niedźwiedź
Sierż. szt. Błażej Helbrecht
St. sierż. Tomasz Mueller
St. post. Adam Kotyśko
St. post. Krzysztof Przybylski
Asp. szt. Piotr Dębski
Asp. szt. Ewa Dzikowska
Mł. asp. Marcin Pranga
Mł. asp. Łukasz Kohnke
Mł. asp. Paweł Czosnecki.
- Nie wszyscy nagrodzeni policjanci mogli dzisiaj spotkać się z bur-

mistrzem, ale wszystkim serdecznie gratulujemy i dziękujemy za ich 
codzienną służbę – odpowiada Urząd Miasta w Redzie.

Nagrody dla redzkich 
policjantów
REDA | 24 lipca obchodziliśmy Święto Policji. Z tej okazji Burmistrz 
Redy Mateusz Richert w towarzystwie przewodniczącego Rady 
Miasta Łukasza Kamińskiego wręczyli w środę nagrody wyróżnia-
jącym się swoją służbą funkcjonariuszom.
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Utrudnienia w ruchu  
w Gniewinie
GMINA GNIEWINO | W związku z zaplanowaną przebudową ul. Pomorskiej w Gniewinie będą 
występowały utrudnienia. Urząd Gminy przedstawił możliwe objazdy.

Budowa ul. Pomorskiej w Gniewinie została wcielona w ży-
cie i w związku z tym przejeżdżający nią kierowcy muszą liczyć 
się z utrudnieniami w ruchu. Jedną z pierwszych zmian jest za-
mknięcie ul. Nowej w dniu dzisiejszym. Objazd wyznaczono we-
dług zamieszczonej mapki.

W ramach inwestycji wymienione zostanie oświetlenie uliczne, 
przebudowany zostanie chodnik na tzw. ciąg pieszo-jezdny, do-
budowany zostanie chodnik od ul. Ogrodowej do budynku przy 
ul. Pomorskiej 53, zostanie przeprowadzony remont nawierzchni 
jezdni. Zmodernizowana zostanie również sieć kanalizacji desz-
czowej wraz z doprowadzeniem kanalizacji deszczowej z ul. Spo-
kojnej na początkowym jej odcinku w miejscu, w którym zbierają 
się wody opadowe. Cała sieć zostanie następnie wpięta w kanali-
zację deszczową na ul. Nowej. Inwestycja zakłada także moderni-
zację zatoki autobusowej przy Osiedlu Kaszubskim relacji Gnie-
wino-Wejherowo wraz z wymianą przystanków autobusowych na 
przebudowywanym odcinku. Przewidywany termin zakończenia 
inwestycji to styczeń 2025 r.

Monika Fischer / UG Gniewino
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Pszczoły to nie tylko miód
POWIAT | W czwartek obchodziliśmy święto tych wyjątkowych i bardzo pracowitych owadów. 
Do pszczół zalicza się ok. 20 tys. gatunków, w większości prowadzących samotniczy tryb życia, 
ale również takich, które wytworzyły skomplikowane struktury społeczne.

Najważniejszą rolą pszczół jest utrzymywanie rów-
nowagi ekosystemu Ziemi. Są odpowiedzialne za 
zapylanie ok. 70% gatunków roślin uprawnych na 
świecie. Niektóre z gatunków (np. migdały) bez pracy 
pszczół w ogóle by nie owocowały.

Gdyby nie praca pszczół nie moglibyśmy raczyć się 
poranną kawą, dżemami, herbatą z cytryną, nalewką 
wiśniową, jabłecznikiem, lodami truskawkowymi czy 
śliwowicą a nawet kapuśniakiem i ogórkową.

Co zrobić by zapewnić im warunki do życia i za-
pylania?
· Sadźmy rośliny miododajne, np. facelię, koniczynę, 
wszelakie odmiany jeżówki, krwawnika i bodziszek 
by na wiosnę już wyrosły. Gatunków kwiatów zapew-
niających nektar i pyłek jest znacznie więcej, więc 
każdy znajdzie coś pod swój gust.
· Stawiajmy poidełka z wodą już na początku lutego, 
w miejscu gdzie jest ciepło i słonecznie. Do środka 
pojemnika z wodą należy włożyć węgiel, keramzyt, 
który szybko się nagrzewa, przy okazji pozwala spo-
kojnie czerpać wodę pszczołom. Cała tafla musi być 
zapełniona. Pszczoły kochają minerały, do pojemni-
ka można włożyć również mech, patyczki czy torf.
· Unikajmy sadzenia tuj. Wydzielają one toksyczne 
opary, ale przede wszystkim brakuje na nich kwiatów.
·  Nie stosujmy oprysków i sztucznych nawozów.
· Wspierajmy lokalnych pszczelarzy, gdyż to wpływa 
bezpośrednio na ilość pszczół w okolicy. Kupujesz 
słoik miodu, a pszczelarz ma środki na stawianie no-
wych uli.

Monika Fischer

Spożycie trujących grzybów może prowadzić do 
poważnych problemów zdrowotnych, a nawet śmierci. 
Trzeba mieć na uwadze fakt, że szczególnie narażone 
na zatrucie grzybami są dzieci, ponieważ ich organizmy 
mają większa wrażliwość na działanie toksyn zawarty 
w grzybach.
Przy zatruciu grzybami mogą nastąpić następujące 
objawy: wymioty, nudności, ból głowy i brzucha oraz 
podwyższona temperatura ciała. Dlatego ważna jest 
pierwsza pomoc w postaci jak najszybszego zgłoszenia 
się do lekarza, wywołania wymiotów. Ważne jest nie sto-
sowanie żadnych leków i zabezpieczeniu części spożytej 
potrawy z grzybami.
W przypadku wątpliwości odnośnie zebranych grzybów, 
można zanieść zbiory do stacji sanitarno-epidemiolo-
gicznej, gdzie grzyboznawcy lub klasyfikatorzy grzybów 
bezpłatnie je ocenią.
Przemysław Schenk

POWIAT | Zbieranie grzybów w lesie wiąże się z du-
żym ryzykiem zatrucia. Łatwo o pomyłkę, dlatego 
warto wiedzieć, na jakie objawy zwracać uwagę.

NA CO UWAŻAĆ PRZY 
ZBIERANIU GRZYBÓW?

fot. pexels.com

Dzisiejszy film opowiada o dzieciństwie i młodości Tatusia Muminka, 
a także o tym jak poznał Mamę Muminka. Początek seansu o godzinie 
20:30 w strefie rekreacyjnej. Gdyby pogoda nie dopisała, projekcja od-
będzie się w świetlicy wiejskiej.

Drugim filmem w cyklu kina plenerowego będzie „Szczęście Miko-
łajka”, który opowiada historię tytułowego chłopca i jego przyjaciół, 
którzy do perfekcji opanowali niełatwą sztukę doprowadzania do sza-
leństwa nie tylko nauczycieli, ale także kochanych rodziców, sąsiadów, 
a nawet sklepikarzy. Nie sposób ich jednak nie kochać, bo wszystko, 
czego dotkną, zamieniają w radość i śmiech. Dzieje się to oczywiście 
za sprawą samego Mikołajka, który ma dryg do przygody i niekoń-
czącą się ciekawość. Projekcja odbędzie się w miejscowości Reszki, 23 
sierpnia, również o 20:30 przy świetlicy wiejskiej. W razie złej pogody 
sytuacja będzie wyglądać, jak powyżej już opisana.

Wstęp jest bezpłatny. Krzesełko, kocyk, leżak i przekąski we własnym 
zakresie.

Monika Fischer / UG Wejherowo

Rodzinne kino plenerowe
GMINA WEJHEROWO | Już dzisiaj w Kniewie odbędzie się pro-
jekcja animacji „Pamiętniki Tatusia Muminka”.
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Całe wydarzenie odbędzie się na kompleksie boisk „SA-
LOS św. Jana Bosko” na ulicy Bukowej. Mieszkańcy, którzy 
udadzą się tam 15 sierpnia, będą mieli okazję spędzić miło 
kilka godzin. W programie uwzględniono m.in.: mecz pił-
karski między SL SALOS Rumia a Reprezentacją Rumi, czy 
pokaz tańca. Nie zabraknie konkursu rysunkowego, który 
nawiązuje do trwających Igrzysk Olimpijskich w Paryżu, 
czy konkursu pt. „Za co kocham moje miasto Rumia”.
Częścią wydarzenia będą stoiska gastronomiczne, ale też 
z zabawkami i różnymi gadżetami. Ponadto, gwiazdą wie-
czoru będzie znana artystka Cleo, która porwie muzyką 
zgromadzoną publiczność (występ o godzinie 19:00).

RUMIA | Pokaz tańca, mecz piłkarski, czy koncert 
gwiazdy wieczoru – tak ma wyglądać świętowanie 
Dnia Patrona Miasta Rumi św. Jana Bosko.

RUMSKI DZIEŃ PATRONA 
PEŁNY ATRAKCJI

fot. CLEO FB
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Podczas uroczystej ceremonii w obecności Komen-
danta Powiatowego Policji w Wejherowie mł. insp. 
Mariusza Mejera, sierż. sztab. Artur Bach Przewodnik 
Psa Patrolowo - Tropiącego oraz psa specjalistycz-
nego do wykrywania materiałów pirotechnicznych 
Policji w Wejherowie, otrzymał z rąk Wiceprezesa ds. 
Ochrony Wód Zarządu Okręgu Polskiego Związku 
Wędkarskiego w Gdańsku Adama Elwarta, medal za 
zasługi w rozwoju wędkarstwa.

To prestiżowe wyróżnienie jest dowodem uznania 
dla zaangażowania policjanta Artura zarówno w służ-
bie, gdzie aktywnie wspiera Straż Rybacką w zwal-
czaniu kłusownictwa, jak i po godzinach pracy, kiedy 
to uczestniczy w działaniach na rzecz ochrony wód. 
Swoją pasją dzieli się także z młodzieżą, prowadząc 
szkolenia wędkarskie i edukując o znaczeniu ochro-
ny środowiska wodnego jak i o bezpieczeństwie nad 
wodą. Ponadto, aktywnie uczestniczy w zarybianiu 
rzek i stawów, przyczyniając się do odbudowy ich 
naturalnego bogactwa.

Monika Fischer / KPP Wejherowo

WEJHEROWO | Aktywnie wspiera Straż Rybacką w zwalczaniu kłusownic-
twa a „po godzinach” edukuje młodzież i pomaga zarybiać zbiorniki wodne.
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czenie prędkości w obszarze zabudowanym, po-
ruszali się odpowiednio Skodą Citigo i BMW, 
osiągając prędkości 106 km/h i 105 km/h przy 
ograniczeniu do 50 km/h. Takie zachowanie 
na drodze to nie tylko poważne wykroczenie, 
ale przede wszystkim ogromne zagrożenie dla 
wszystkich uczestników ruchu.

Obaj kierowcy, którzy zdecydowali się na świa-
dome łamanie przepisów ruchu drogowego, po-
nieśli konsekwencje, w postaci zatrzymania im 
uprawnień do kierowania oraz nałożeniu na nich 
mandatów w wysokości 1500 zł. Dodatkowo, na 
ich kontach pojawiło się po 13 punktów karnych.

- Pamiętajmy, że droga to nie tor wyścigowy. 
Przestrzegajmy ograniczeń prędkości, zacho-
wujmy ostrożność i bądźmy odpowiedzialni za 
siebie i innych - apelują policjanci z wejherow-
skiej jednostki.

Monika Fischer / KPP Wejherowo fo
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Dwaj kierowcy bez uprawnień
POWIAT | We wtorek wieczorem i w środę, w nocy, policjanci na terenie powiatu prowadzili intensywne 
kontrole prędkości. W ich trakcie zatrzymali dwóch kierowców, którzy rażąco naruszyli przepisy.

Polic jant wyróżniony 
przez PZW

W piątek policjanci zatrzymali w Wejhero-
wie na ulicy 12 marca kierującego rowerem. 
Badanie wykonane alko-testem wykazało że 
mężczyzna miał prawie 2,5 promila. Został 
ukarany mandatem w wysokości 2500 zł. 
W sobotę zatrzymań związanych z nietrzeź-
wymi uczestnikami ruchu drogowego było 
najwięcej. Na terenie gminy Szemud kierowca 
Rometa został zatrzymany do kontroli po go-
dzinie 08:00. Badanie alkomatem wykazało, 
że znajdował się w stanie po spożyciu alko-
holu. Mężczyzna stracił prawo jazdy, a spra-
wa zostanie skierowana do sądu. Na terenie 
gminy Łęczyce policjanci zatrzymali rowerzy-
stę, który miał prawie promil alkoholu w or-
ganizmie. Został ukarany mandatem w wyso-

kości 2500 zł. Z kolei kierowca skody, który 
został zatrzymany do kontroli w Wejherowie 
był pod wpływem amfetaminy, kokainy i THC. 
Pobrano od niego krew do dalszych badań 
i uniemożliwiono dalszą jazdę. Do kolejnego 
zatrzymania doszło na terenie Gminy Gniewi-
no, gdzie rowerzysta miał ponad pół promila 
alkoholu w organizmie i został również ukara-
ny mandatem w wysokości 2500 zł.
Jazda pod wpływem alkoholu lub narkotyków 
to nie tylko zagrożenie dla Ciebie, ale również 
dla innych uczestników ruchu drogowego. Al-
kohol i narkotyki upośledzają zdolność kon-
centracji, wydłużają czas reakcji i zaburzają 
koordynację ruchową.
Monika Fischer / KPP Wejherowo

KOLEJNI PIJANI KIEROWCY ZATRZYMANI
POWIAT | Podczas minionego weekendu policjanci prowadzili wzmożone działania 
kontrolne na drogach powiatu, skupiając się na kierowcach i rowerzystach. Nieste-
ty, mimo licznych apeli, wciąż zdarzają się osoby, które wsiadają za kierownicę lub 
na rower po spożyciu alkoholu.

fot. KPP Wejherowo

We wtorkowy wieczór policjanci z Wejherowa 
zostali powiadomieni o kolejnym przypadku 
oszustwa. Z podanych informacji wynikło, iż 
do mieszkania pokrzywdzonego zadzwonił 
mężczyzna podający się za policjanta. Oszust 
poinformował seniora o rzekomym wypadku 
drogowym, w który miała być zamieszana jego 

córka. Aby uniknąć poważnych konsekwen-
cji prawnych, sprawca zażądał wpłaty kaucji 
w wysokości 21 000 złotych. Ufny senior, chcąc 
pomóc swojej córce, przekazał wskazaną kwotę 
nieznajomemu mężczyźnie, który przyszedł 
odebrać pieniądze pod drzwi mieszkania 
mężczyzny.
Policja przypomina:
funkcjonariusze nigdy nie proszą o przekazy-
wanie pieniędzy,
nigdy nie przekazuj pieniędzy osobom obcym, 
nie wykonuj także żadnych przelewów,
nie udzielaj informacji o swoich oszczędno-
ściach osobom postronnym,
zawsze weryfikuj informacje, zwłaszcza jeśli 
dotyczą bliskich osób,
w przypadku wątpliwości natychmiast skontak-
tuj się z najbliższymi lub policją dzwoniąc pod 
numer 112.
Monika Fischer / KPP Wejherowo

WEJHEROWO | We wtorek do mundurowych wpłynęło zgłoszenie dotyczące oszustwa. Se-
nior pod namową naciągacza przekazał mu ponad 20 tys. złotych.

fot. pixabay.com

SENIOR STRACIŁ PONAD 20 TYS. ZŁOTYCH
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Start na IO jest dla większości profesjonalnych 
triathlonistów szczytem marzeń. Wyjazd i rywa-
lizacja olimpijska w Paryżu była głównym celem 
dwóch czołowych zawodniczek w Polsce, które 
miały na to realną szansę: Pauliny Klimas oraz 
Roksany Słupek. Niestety plany pierwszej z nich 
pokrzyżowały problemy zdrowotne, przez które 
musi odłożyć olimpijskie marzenia na kolejne 
cztery lata, ale już powoli wraca do treningów.

Natomiast droga Roksany Słupek wiodła od 
startów w rumskim klubie, poprzez treningi z czo-
łowymi zawodniczkami w Portugalii, kończąc na 
udanych wynikach m.in.: w Tunezji, Włoszech, 
Hong Kongu, Chinach czy Australii, a rywalizacja 
o kwalifikację była tak zacięta, że miejsce na olim-
pijskiej linii startu zapewniła sobie pod koniec 
maja tego roku.

Od Rumi do Paryża
Jako młoda zawodniczka zbierała szlify u Pio-

tra Nettera, reprezentując rumski klub Tri-Team 
przez ponad trzy lata (2016 – 2019) wraz z m.in.: 
Jackiem Krawczykiem, czy Kacprem Stępniakiem. 
Już w 2017 roku Roksana notowała znakomite 
wyniki, w ty czwarte miejsce na mistrzostwach 
świata juniorów w Rotterdamie. Jak wspomina jej 
były trener Piotr Netter, zawodniczka cechuje się 
ogromną motywacją do pracy, co jest kluczem do 
osiągnięcia sukcesu.

A ten przyszedł w Paryżu, gdzie Roksana Słupek 
zapisała się w historii polskiego triathlonu. Za-
wodniczka z Bydgoszczy, wywodząca się z pływa-
nia, wywalczyła 13 miejsce podczas olimpijskiego 
wyścigu w Paryżu, z czasem 1:57:16. Ten sukces 
nabiera dodatkowego znaczenia, zważywszy na 
fakt, że zawodniczka w ubiegłym roku zmagała się 
z kontuzją, a potem z depresją, dlatego tym bar-
dziej należy docenić osiągnięty rezultat.

Przemysław Schenk

Rumski akcent na igrzyskach 
olimpijskich
TRIATHLON | Jeszcze kilka lat temu startowała pod okiem Piotra Nettera w barwach Tri Team Rumia, a kilka dni temu 
Roksana Słupek zanotowała najlepszy wynik w historii polskich startów w triathlonie podczas igrzysk olimpijskich.
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PIŁKA NOŻNA | Rozgrywki ligowe zainaugurowało kilka zespołów z powiatu wejherowskiego. Wszystkie zdobyły pierwsze punkty, ale tylko 
jedna zanotowała wygraną.

Piłkarze ze zmiennym szczęściem

Stolem Gniewino czwartoligowe zmagania rozpoczęli 
meczem z MKS Czarni Pruszcz Gdański. Wyszli na boisko 
w następującym składzie: Arkadiusz Moczadło, Kacper 
Tomczak, Arkadiusz Klarecki, Dawid Szreder, Konrad 
Osiecki, Oskar Śliwowski, Filip Wachowski, Euzebiusz 
Belka, Maciej Biliński, Paweł Sobczyński, Norbert Lemke. 
Na ławce rezerwowych znajdowali się: Więcek, Petryk, 
Jasiński, Hinca, Wasilewski, Potrawka, Jankuniec, Bar-
tlewski, Koziatek. 

Rywale gniewińskich piłkarze objęli prowadzenie 
w pierwszej połowie po wykorzystaniu rzutu karnego. 
Mało tego, w drugiej części meczu mieli drugą okazję, 
aby pokonać Arkadiusza Moczadło z jedenastu metrów, 
ale tym razem bramkarz Stolema obronił strzał. Choć 

wcześniej gościom udało się wyrównać wynik spotkania 
za sprawą trafienia Macieja Bilińskiego. Ostatecznie mecz 
zakończył się podziałem punktów. Warto zaznaczyć, że 
w tym spotkaniu debiut w seniorskim zespole Stolema 
Gniewino zaliczyli Konrad Osiecki, Artur Wasilewski, 
Szymon Koziatek oraz Alan Potrawka. Natomiast ponow-
nie w barwach gniewińskiego zespołu zagrał Sebastian 
Bartlewski.

Zwycięski Wikęd
W dobrych nastrojach byli piłkarze Wikędu Luzino, któ-

rzy na wyjeździe grali przeciwko Raduni Stężyca. Wyszli 
na boisko w takim zestawieniu: Staniszewski – Machałek, 
Kostuch, Wicki, Wilczyński - Petk - Krefft, Patelczyk, 
Sosnowski, Kruczkowski – Skurat. Na ławce rezerwowych 

znajdowali się: Pawłowski, Kwaśnik, Groth, Formela, Ma-
szota, Kurbiel, Zalov, Galas.

Od początku spotkania przeważali zawodnicy z Luzina, 
czego dowodem było trafienie Kostucha już w szóstej 
minucie meczu. Potem poszli tylko za ciosem za sprawą 
dwóch trafień Skurata. Do tego gola dołożył rezerwowy 
Zalov w 67 minucie spotkania. Pod koniec spotkania uda-
ło się zdobyć gospodarzom bramkę honorową. Ostatecz-
nie Wikęd Luzino rozpoczął ligowe zmagania od zdobycia 
trzech punktów. W następnym meczu luzińscy piłkarze 
zagrają u siebie w sobotę o 12:00 z KP Starogard Gdański.

Podział punktów w Wejherowie
W sobotę na boisko wyszli też piłkarze Gryfa Wejhero-

wo. To było pierwsze spotkanie ligowe dla nowego trenera 

zespołu Dawida Kowalskiego, który zastąpił Grzegorza 
Nicińskiego. Szkoleniowiec postanowił wystawić prze-
ciwko Chojniczance II Chojnice następujący skład: Wika, 
Kowalewski, O. Kątny, Rompca, Godlewski, Faltyński, 
Kwidziński, Leske, Goyke, Gułajski, Iwański. Na ławce 
rezerwowych znajdowali się: Roszkowski, Rogacki, Ko-
szałka, Bluma, Maszota, Pranczk, Zaworski, F. Kątny.

Prowadzenie objęli gospodarze za sprawą trafienia Ja-
kuba Rompcy. Choć nie udało się podopiecznym Dawida 
Kowalskiego dowieźć zwycięstwa do końca, ponieważ 
goście zdołali wyrównać dzięki wykorzystaniu rzutu kar-
nego w 88 minucie. Ostatecznie mecz zakończył się re-
misem 1-1.

Przemysław Schenk

Grzegorz Kotowski – Mistrz Olimpijski Igrzysk Głuchych 
z Caxias do Sul / Brazylia 2022 w sztafecie 4x400m – 
jest lekkoatletą specjalizującym w biegach sprinterskich. 
Od 2007 roku jest Kadrze Polskiej Niesłyszących, należy 

też do klubu Lubelski Klub Sportowy Głuchych „Spar-
tan”. Ma na swoim koncie wiele medali z Mistrzostw 
Polski i sukcesów o randze światowej. Trenuje od ponad 
22 lat. Po 19 latach zdobył złoty medal Igrzysk Głuchych 
w Caxias do Sul w 2022r., a jego kolejnym celem są Igrzy-
ska Głuchych w Tokio w listopadzie 2025r.
Mieszka w Redzie, a jego ulubione miejsce to lokalny 
stadion lekkoatletyczny, gdzie rano często można go 
spotkać.
Po powrocie z Tajwanu będzie miał dwumiesięczną 
przerwę, po czym będzie przygotował się do olimpiady 
Igrzysk Głuchych. Jego celami na 2025r. są Mistrzostwa 
Polski Niesłyszących w lekkoatletyce oraz Igrzyska Głu-
chych w japońskim Tokio.

CZWARTY NA MISTRZOSTWACH 
ŚWIATA GŁUCHYCH
LEOATLETYKA | Podczas 5. Mistrzostw Świata Głuchych, które odbyły się w Tajpej na Taj-
wanie redzianin Grzegorz Kotowski zajął wysokie 4. miejsce w sztafecie 4x100m i 5. miejsce 
w sztafecie 4x400m wraz z kolegami.

fot. PZSN - sekcja lekkoatletyczna niesłyszących




